
ATA DA 84ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA, 

REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 84ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira 

de Oliveira – 1º Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 83ª Sessão 

Ordinária, realizada em 19 de outubro de 2020. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior 

solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Tino 

Gumercindo Romanini, Valdir Lourenço, Luiz Antônio Orlandeli, Maria do Carmo 

Campos Silva, Durvalina Bergamaschi Ciceri, Oswaldo Angeli, Abigail Cruz Gonzales, 

Helena Battiston de Paula, Celso Gualti Suzana e Haruo Morita. Em seguida foram lidos 

os seguintes ofícios. Ofício do Centro Universitário de Adamantina assinado pelo Reitor Prof. 

Dr. Paulo Sérgio da Silva, informando que concorda em participar de uma reunião com esta 

Casa de Leis no período de 23 a 30 de novembro. Ofício do Dom Luiz Antônio Cipolini 

agradecendo a Moção de Congratulações e Aplausos aos 50 anos, Jubileu de Ouro do ECC no 

Brasil. Ofício da empresa EIXO, respondendo ofício da Vereadora Maria de Lourdes e 

Aguinaldo. Ofício da empresa EIXO, respondendo requerimento do Vereador Acácio Rocha 

Perez Guerrero. Ofício da investigadora de Polícia Bárbara Alencar Machado Campus, 

agradecendo a Moção de Aplausos ao lançamento do aplicativo “Golpe Tô Fora”. Foram 

lidos e despachados para as comissões competentes para emissão de competentes pareceres os 

seguintes projetos. Projeto de Emenda à LOMA nº 001/2020 – Vereadores Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, Hélio José dos Santos, Maria de Lourdes Santos Gil, Paulo César Cervelheira de 

Oliveira e Acácio Rocha Perez Guerrero – que “Altera a redação dos artigos 16, 17, 27, 28, 

33, 35, 37, 47, 48, 56, 57, 59, 62, 63, 76 e 317 e cria o artigo 53-A da Lei Orgânica do 

Município de Adamantina, em decorrência dos trabalhos da Comissão Especial de Estudos 

criada pela Resolução nº 001/2020”. Projeto de Lei nº 060/2020 – PM – que “Dispõe sobre a 

autorização para alienação de imóvel municipal situado no eixo da Rodovia Vicinal José 

Maria da Silva, por meio de incorporação imobiliária, mediante licitação, na modalidade 

concorrência e oferecer em garantia de crédito imobiliário, para a implementação do 

Programa NOSSA CASA, instituído pelo Decreto Estadual nº 64.414, de 28 de agosto de 

2019 e dá outras providências”. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou 

livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes 



usaram da palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Foram lidos e 

despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 227 a 

233/2020. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 516 

a 544/2020. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da 

palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da 

palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para 

ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. 

Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores foram apreciadas as seguintes 

proposições. Projeto de Lei nº 054/2020 – PM – que “Dispõe sobre a alteração do artigo 41 

da Lei nº 2.289, de 30 de julho de 1990 e dá outras providências”. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 055/2020 – PM – que “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Adamantina para o exercício de 2021”. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 056/2020 – PM – que “Dispõe sobre concessão de 

subvenções, auxílios, contribuições e convênios, termo de colaboração/fomento”. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 227/2020 – Vereador Hélio José dos 

Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André do Prado, objetivando a elaboração de 

uma lei estadual permitindo o pagamento do IPVA em cartões de débito e crédito. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 228/2020 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Maria de 

Lourdes Santos Gil e Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicitam informações sobre quais 

são as especialidades médicas que estão sendo atendidas no CIS e quais médicos prestam 

atendimento? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 229/2020 – Vereadores Aguinaldo Pires 

Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam à Senadora 

Mara Gabrilli a inclusão de uma Emenda no valor de R$120.000,00 à APAE de Adamantina, 

para compra de equipamentos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 230/2020 – Vereador 

João Davoli, que solicita ao Deputado Federal Enrico Misasi, a inclusão de uma emenda no 

valor de R$ 500 mil reais, a serem alocados em obras de infraestrutura na represa do Córrego 

Itaipus, para que o local seja transformado em um Balneário Municipal. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 231/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações 

quanto à forma de distribuição e o sorteio das 11 unidades habitacionais construídas no Mário 

Covas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 232/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita informações do final da Rua José Cardim (Jardim Bela Vista), onde a via 

junto às bocas-de-lobo estão nitidamente desmoronando e quais providências devem ser 

tomadas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 233/2020 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero, Paulo César Cervelheira de Oliveira e Eder do 

Nascimento Ruete, que solicitam informações sobre o acompanhamento e a fiscalização da 

infraestrutura das casas dos conjuntos habitacionais “Adamantina O” e “Adamantina N”, se é 

a Prefeitura que faz ou tal tarefa incumbe somente a Caixa Federal. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Moção nº 043/2020 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil e todos os demais Vereadores - 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à empresa Mega Sport, pela 

reinauguração e aniversário de 22 anos com amplo e moderno espaço para melhor atender 



seus clientes, mantendo sempre seu padrão de qualidade localizada na Al. Armando Salles de 

Oliveira, 434, Centro. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em 

votação, foi aprovada por unanimidade. Moção nº 044/2020 – Vereador Hélio José dos 

Santos e todos os demais Vereadores - MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS ao Prof. Paulo Eduardo Gargantini, Diretor da ETEC Eng. Herval Bellusci, 

face à celebração do Jubileu de Ouro da “Escola Agrícola de Adamantina”, bem como ao 

exemplar trabalho educacional proporcionado pela unidade escolar aos seus alunos. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Moção nº 045/2020 – Vereador Hélio José dos Santos - MOÇÃO DE APOIO 

à Chamada Imediata dos Aprovados no Concurso de Supervisor de Ensino, que assegura 

aos interessados e aprovados no concurso o direito de ingresso imediato no Quadro do 

Magistério do Estado de São Paulo, no cargo de Supervisor de Ensino. Nada mais havendo 

para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. 

Eduardo. Usou da palavra para parabenizar a adamantinense Izadora Tiveron Frizon pela sua 

aprovação no concurso para Juíza Federal da Segunda Região do Estado do Mato Grosso. 

Hélio. Comentou sobre as indicações apresentadas no Expediente, que solicita a colocação de 

obstáculos em vários pontos críticos da cidade, principalmente no trecho compreendido entre 

as Ruas Vitória Régia/Ipiranga e Rua Paul Harris/Líbero Badaró. Falou sobre a sua Moção 

apresentada em comemoração ao Jubileu de Ouro da Escola Agrícola de Adamantina ETEC 

Eng. Hervall Bellusci. Alcio. Fez um balanço de todo trabalho desenvolvido da Comissão de 

Estudos do Novo Regimento Interno, e que terá sua aprovação antes do recesso. Aguinaldo. 

O Vereador, em sua fala, destacou a volta do transporte urbano de nossa cidade que estava 

parado em função do término do contrato com a empresa Guerino Seiscento, e que a nova 

empresa iniciou os trabalhos vencendo a concorrência pública realizada pela Prefeitura. Outro 

assunto destacado foi falta da pedra bica corrida, material primordial para o asfaltamento de 

ruas e avenidas de nossa cidade, o que tem provocado a demora da realização destes serviços 

pela Prefeitura. Maria de Lourdes. Cobrou da empresa EIXO, responsável pelos serviços de 

duplicação da nossa Rodovia 264, Comandante João Ribeiro de Barros, para a construção de 

passarela no trecho urbano da cidade, principalmente a que liga a Av. XV de Novembro ao 

Parque do Sol. Acácio. Parabenizou toda a diretoria da Clínica Pai Nosso Lar pelas obras em 

tempo recorde da ala destinada aos pacientes com Covid-19 que, depois de vencida a luta 

contra esse vírus, será utilizado para ampliação ao atendimento da clínica. Nada mais havendo 

para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 

Presidente 

 

PAULO CÉSAR C. DE OLIVEIRA                      ALCIO ROBERTO IKEDA JÚNIOR 

                    1º Secretário                                                                     2º Secretário 


